1. Podaj gloski, jakie powstaly w jezykach germanskich z nastepujacych glosek (w niektérych
przypadkach wigcej niz jedna mozliwosc¢).
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2. Zastosuj prawo Grimma oraz Vernera i podaj angielski odpowiednik.

*tréi- > *stongjo- =
*réise- 2 *bhrrond- 2>
% L 4. sk 2z

sedio- > kasé- >
*anéyo- > *sutond- >
*léuse- 2> *lusond- =2
*sténge- 2>

wskazowka: -ond- morfem tworzacy imiestowy przymiotnikowe (tzw. ,,trzecia forma”)
3. Na podstawie wiedzy z zaje¢ podaj germanski odpowiednik.

Ancient Greek: pous, Latin: pés, pedis, Sanskrit: pada

Ancient Greek: tritos, Latin: tertius, Welsh: trydydd, Sanskrit: treta,
Russian: tretij, Lithuanian: trecias, Albanian: treté

Ancient Greek: kyon, Latin: canis, Welsh: ci (pl. cwn)

Latin: quod, Irish: cad, Sanskrit: kdd, Russian: ko-, Lithuanian: kas

Latin: gelt, Greek: gelandrds, Lithuanian: gelmenis, geluma

Sanskrit: madhu, Homeric Greek: methu

Ancient Greek: khén, Sanskrit: hamsa (swan)

Sanskrit: gharma-, Avestan: garomd, Old Prussian: gorme
(wskazéwka: *g*h—gv—u/g)

Latin: stare, Irish: stad, Sanskrit: sta, Russian: stat', Lithuanian: stoti,
Persian: istaddan

Ancient Greek: okto, Irish: ocht, Latin: octd

Irish: anocht, Latin: nox, noct-, Greek: ndks, nukt-, Sanskrit: naktam,
Lithuanian: naktis, Hittite (genitive): nekuz

4. Dla glosek pogrubionych okresl, jaka spétgloska wystepowala w pierwotnych wyrazach IE.
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